

新华网财经

一图尽览2015夏季达沃斯论坛

“精彩语录”

2015夏季达沃斯论坛已于大连落下帷幕，来自全世界90多个国家的1700余位精英，开展了一场场精彩的思维碰撞。这其中，既有来自官方的权威发声，有来自学者的前沿观点，也有来自企业界的市场之音。想知道本届夏季达沃斯有哪些原汁原味的精彩观点？新华网财经将带您一图尽览。

“形有波动，势仍向好”

——中国的经济形势可以说是“形有波动，势仍向好”。这是因为今年上半年中国经济增长7%，在世界主要经济体中居前列。



国务院总理李克强

“支撑并非独木一根，而是四梁八柱”

——中国地域幅员辽阔且产业类型多样，东方不亮西方亮，这业不兴那业兴，中国经济的支撑并非“独木一根”，而是“四梁八柱”，具有很强的抗冲击能力和韧性。

“中国不是世界经济风险之源，而是增长的动力之源”

——中国愿意加入SDR（特别提款权），不仅是为了人民币逐渐实现国际化，也是尽一个发展中大国应有的国际责任。中国不是世界经济风险之源，而是世界经济增长的动力之源。

谈人民币汇率调整：“躺着也会中枪”

本届政府成立以来人民币实际有效汇率上升15%，由于许多国家货币兑美元大幅下跌，国际市场趋势致使我们小幅调整了人民币汇率中间价报价机制。



中宣部副部长、中央网信办主任、国家网信办主任鲁炜

外国互联网公司来华发展应遵守中国“底线”

——中国欢迎所有的互联网公司来中国发展，但在开门迎客的同时，也绝不允许背后“捅刀子”的行为。

世界经济论坛创始人克劳斯·施瓦布

中国每次都能成功应对挑战

——多次看到中国面临似乎难以逾越的困难，但令人印象深刻的是中国解决这些困难的决心和信念，使得中国每次都能成功应对挑战。



国际货币基金组织（IMF）副总裁朱民

不要过多关注中国GDP增长率的数字

——我们不要太关心这个数字到底是多少，6.3、6.5、6.6、7、7.5？都没有关系，这不是关键所在。在中国经济结构转型过程中，为应对过去几年来累积起来的风险，旧模式会变弱、新模式会增强。



清华大学中国经济研究中心主任李稻葵

中国经济转型中需要“扎针灸”的刺激

——我认为中国经济应对低增长的情况，不需要大量的刺激，经济转型中需要“扎针灸”的刺激，用“针灸”的方法来扎关键的神经节点。



北京大学国家发展研究院教授黄益平

互联网金融提供的服务传统银行不屑于做

——我们想象一下今天的互联网金融在中国它提供的主要是什么服务，大多数其实是传统金融机构不服务的这些客户，包括小微企业的贷款，包括个人，一般老百姓提供的服务，这些传统机构是不服务的。



建设银行党委书记、董事长王洪章

未来中国会有更少的银行，更强的银行

——尽管与国际社会相比，中国银行业的杠杆率并不高，但调整银行金融体系在未来五年会变得很正常，就像大浪淘沙一样，留下的银行会更强大，未来中国会有更少的银行，更强的银行。



阿里巴巴集团创始人、董事局主席马云

15年后很少有公司能够生存30年以上

——任何一家互联网公司很难在五年的时间里一直保持冠军地位，因为竞争非常激烈。好的地方是，我们有很多聪明的人，但是糟糕的是，有更多聪明的人跟我们展开竞争，在15年以后很少有公司能够生存30年以上。



滴滴快的董事长兼CEO程维

现在正经历万众创业到万众自信的过程

——中国企业和中国用户要更自信，原来习惯性认为大多数中国互联网就是抄袭的，大多数中国产品不如国外产品好，甚至不少中国创业者会有盲目崇拜的心态，但现在正经历万众创业到万众自信的过程。



宜信公司首席执行官唐宁

十年后“互联网金融”一词可能消失

——展望十年后中国互联网金融场景时谈道，互联网金融一词可能会消失，因为十年之后，互联网、科技本来就成为金融内生的一部分，不会有互联网金融，就是金融，这样的金融是更好的金融。

